

Губкин-город мой родной

Зикеева Дарья Сергеевна

6 «Г» класс

МАОУ «СОШ №12 с УИОП»

Губкинский городской округ

Руководитель:

Мельникова Елена Георгиевна,

педагог-организатор МБУДО

«Станция юных туристов»

Люблю тебя, мой край родной,

Моё Святое Белогорье!

Люблю за неба синеву

И золотых полей раздолье!

С. Огородникова.

Я живу в замечательном городе горняков, городе Губкине. И хотя мы много путешествуем со своим классом по Белгородской области, я решила рассказать о своем родном городе, потому что считаю, что он ничуть не хуже. Губкин - третий по величине город Белгородской области, названный в честь известного академика и геолога Ивана Михайловича Губкина. Я с огромной любовью отношусь к этому уголку Белгородчины, потому что здесь родилась и выросла не только я, но и мои предки. В моем городе много интересных и памятных мест. Особого внимания заслуживает Спасо-Преображенский собор, по своему величию стоящий в одном ряду с кремлями России и являющийся символом нашей памяти о воинах, погибших в войну. Не только губкинцев, но и гостей привлекает своеобразный Диснейленд «Чудо-Юдо-Град», излюбленное место губкинской детворы. Это и городской парк имени Николая Михайловича

Шумейко с великолепным прудом и фонтанами. Но меня всегда интересовало почему мой город называют городом «горняков» или «Губкин –жемчужина КМА»? У меня было много вопросов и я решила обратиться за помощь к нашему руководителю кружка по краеведению Мельниковой Елене Георгиевне. Тогда она сказала мне, что она организует для нас учебно-тематическую экскурсию по городу Губкину, где расскажет нам и историю образования города и покажет на примере, почему же наш город прозвали горнятским. Мы всем классом ждали с нетерпением и вот 19 мая наш класс отправился на экскурсию. Мы побывали в Музее истории КМА, в Спасо-Преображенском соборе и на смотровой площадке карьера Лебединского горно-обогатительного комбината. На экскурсии я узнала, что первоначальное (до 1939 года) название населённого пункта — село Коробково. Становление же нынешнего города (который нередко называют столицей и жемчужиной Курской Магнитной Аномалии — КМА) тесно связано с историей развития всего Курско-Белгородского железорудного бассейна. Из первых письменных свидетельств о железных рудах, относящихся к XVIII веку, известно, что купцы из Белгорода открывали корпорации по добычи железной руды в «Белгородской провинции». В те времена можно было разведать только руды, которые выходили на поверхность в оврагах и балках, размывались подземными водами. Ведение добычи велось примитивно, кустарным способом, объёмы соответственно были очень малы. Большое внимание к местности в районе Губкина стали проявлять после того, как обнаружили неестественное и непонятное отклонение магнитной стрелки компаса. С тех времён и до сегодняшнего дня тайна Курской магнитной аномалии будоражит умы многих учёных в России и в других странах.

Практической разработкой здешних месторождений всерьез занялись в начале XX века. У деревни Салтыково (ныне микрорайон города, где мы с вами сейчас находимся) в сентябре 1924 года геологи обнаружили на глубине 116,3 метра залежи руды с содержанием железа свыше 50

процентов. Через некоторое время было открыто Лебединское месторождение. В сентябре 1931 года была заложена первая разведочно-эксплуатационная шахта КМА, рядом появился небольшой населенный пункт, который в 1939 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР был отнесен к категории рабочих поселков и назван Губкиным в честь академика Ивана Михайловича Губкина, 19 лет руководившего работами в бассейне КМА. День выхода Указа (19 сентября) и принято считать Днем рождения города. В этом году нашему городу исполняется 76 лет.

Самым значительным событием 2012 года для нашего города стало открытие Музея истории КМА. Создан замечательный музей, который стал визитной карточкой не только нашего города, но и всего региона. А главное сохранен исторический памятник, который отметил свой 100-летний юбилей. А когда нашему взору предстал открытый карьер Лебединского ГОКа, который по своим размерам и запасам сырья занесен к Книгу рекордов



Гиннеса, мы были настолько потрясены, что не могли промолвить и слова, смотрели как замороженные. Рядом с нами проезжали машины размером с двухэтажный дом, а когда мы смотрели вниз эти же машины напоминали нам спичечные коробки.

Размеры карьера достигают 5 километров в длину и 4 км. благодаря фантастическим запасам здешнего месторождения богатой железной руды, которое можно разрабатывать в течение 250 лет. Лебединский ГОК дважды заносился в Книгу рекордов Гиннеса.

Наш город очень красив в любое время года, но особенно он красив весной и летом. Богата губкинская земля своими недрами, но всё же главное

её богатство — люди, трудолюбивые, талантливые и гостеприимные, любящие родной город и создающие надёжный фундамент своего будущего.

Я приглашаю всех посетить наш город! И сами увидите какой он чистый, зеленый, и очень красивый!!